
 

Prefeitura Municipal de Oliveira 
Concurso Público / Edital n. 01/2011 

 

AUXILIAR ADMINISTRATIVO  
AUXILIAR 

Código 201 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES DESTE CADERNO. 
Elas fazem parte da sua prova. 

Este caderno contém as questões da Prova Objetiva abrangendo os conteúdos de Língua 
Portuguesa, Conhecimentos Gerais, Noções de Informática e Legislação. 

Use como rascunho a Folha de Respostas reproduzida no final deste caderno. 
 

Ao receber a Folha de Respostas: 

 confira seu nome, número de inscrição e cargo de opção; 

 assine, A TINTA, no espaço próprio indicado. 
 

 
 
 
 
 
 
 

                                            NÃO DEIXE NENHUMA QUESTÃO SEM RESPOSTA. 
                                           A Folha de Respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada. 

                                           CUIDE BEM DELA. ELA É A SUA PROVA. 
 

No período estabelecido para a realização da prova, está incluído o tempo necessário à transcrição das 

respostas do rascunho para a Folha de Respostas. 
 
ATENÇÃO: Conforme estabelecido no Edital n. 01/2011, “Poderá, […] ser eliminado o candidato que: 
portar arma(s) [...]; portar, mesmo que desligados [...], quaisquer equipamentos eletrônicos como 
relógio digital [...] ou instrumentos de comunicação interna e externa [...] telefone celular, beep,  
pagers, entre outros […]; deixar de entregar o Caderno de Questões da Prova Objetiva e a Folha de 
Respostas da Prova Objetiva, findo o prazo limite de realização das provas.” (Item 8.2.29, alíneas 
“d”,“e” e “i”) 

DURAÇÃO DA PROVA: TRÊS HORAS 

 

Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas: 

 use apenas caneta esferográfica azul ou preta; 

 preencha, sem forçar o papel, toda a área reservada à letra 
correspondente à resposta solicitada em cada questão; 

 assinale somente uma alternativa em cada questão. Sua resposta não 
será computada se houver marcação de mais de uma alternativa, 
questões não assinaladas ou questões rasuradas. 
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A T E N Ç Ã O 

 

Sr.(a) Candidato(a). 
 
 

Antes de começar a fazer a prova, confira se este caderno 

contém, ao todo, 40 (quarenta) questões objetivas  cada 

uma constituída de 4 (quatro) alternativas — assim distribuídas:        

16 (dezesseis) questões de Língua Portuguesa, 8 (oito) 

questões de Conhecimentos Gerais, 5 (cinco) questões de 

Noções de Informática e 11 (onze) questões de Legislação, 

todas perfeitamente legíveis. 

 
Havendo algum problema, informe imediatamente ao aplicador 

de provas para que ele tome as providências necessárias. 

 
Caso V.Sa. não observe essa recomendação, não lhe caberá 

qualquer reclamação ou recurso posteriores. 
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 Língua Portuguesa 
 
 
INSTRUÇÃO: As questões de 1 a 16 relacionam-se com o texto abaixo. Leia atentamente 

todo o texto antes de responder a elas. 
 
 

DINHEIRO DÁ EM ÁRVORE, SIM 
 
 

 
 
 
 

5 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 

15 
 
 
 
 

20 
 
 
 
 

25 
 

Um Maracanã de floresta acaba de desaparecer. Isso desde que você começou 
a ler este texto, há 1 segundo. Amanhã, neste mesmo horário, você levará a vida 
como sempre — esperamos. Mas os integrantes de 137 espécies de plantas, 
animais e insetos, não. Eles terão o destino que 50 mil espécies por ano têm: a 
extinção. Argumentos como os 15 Maracanãs de mata tropical devastados desde o 
início deste parágrafo — agora, 17 —, são fortes, mas nem sempre suficientes para 
que algo seja feito. Só que existe outro, talvez ainda mais persuasivo: dinheiro não 
dá em árvore, mas árvore dá dinheiro. 

Hoje, manter uma floresta em pé é negócio da China. Em uma área estratégica 
perto do rio Yang Tsé, o governo Chinês paga US$ 450 aos fazendeiros por hectare 
reflorestado. O objetivo é conter as enchentes que alteram o fluxo de água do rio. 
Equilíbrio ecológico, manutenção do ecossistema, mais espécies preservadas, 
esses são os objetivos do Partido Comunista Chinês? Não. 

Trata-se de um investimento. O reflorestamento mantém o curso do rio estável e 
as árvores, sozinhas, aumentam a quantidade de chuva — as plantas liberam vapor 
d‟água durante a fotossíntese. Resultado: mais água no Yang Tsé. O que isso tem a 
ver com dinheiro? A água alimenta turbinas das hidrelétricas distribuídas pelo rio — 
inclusive a megausina de Três Gargantas, 50% maior que Itaipu, que abriu as 
comportas em 2008. 

Investindo em reflorestamento, os chineses agem de forma pragmática. Pagar 
fazendeiros = mais árvores. Mais árvores = mais água no rio. Mais água = mais 
energia elétrica barata (ainda mais no país que inaugura duas usinas a carvão por 
semana para dar conta de crescer como cresce). Mais energia barata, mais 
produção para a economia — e dinheiro para pagar os reflorestadores. O final 
dessa equação é surreal para os padrões brasileiros. A China, nação que mais polui 
e que mais consome matéria-prima, tem índice de desmatamento zero. Abaixo de 
zero, até: eles plantam mais árvores do que derrubam. 

 
SUPERNOVAS. Março de 2011. 
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Questão 1 

A partir do que se expõe no texto, é CORRETO considerar que a principal preocupação 
dos chineses, ao fazer o reflorestamento, é 
 
A) ecológica. 

B) financeira. 

C) política. 

D) social. 
 
 
 

Questão 2 

“Um Maracanã de floresta acaba de desaparecer.” (linha 1) 
 
A expressão sublinhada indica, nessa frase, 
 
A) um estádio. 

B) um momento. 

C) uma qualidade. 

D) uma quantidade. 
 
 
 

Questão 3 

“Hoje, manter uma floresta em pé é negócio da China.” (linha 9) 
 
No texto essa frase significa, principalmente, que manter uma floresta em pé é 
 
A) um bom negócio. 

B) um imperativo ecológico. 

C) uma obsessão no mundo. 

D) uma prática vulgarizada. 
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Questão 4 

“Equilíbrio ecológico, manutenção do ecossistema, mais espécies preservadas, esses são 
os objetivos do Partido Comunista Chinês?” (linhas 12-13) 
 
As expressões sublinhadas nessa frase configuram uma 
 
A) adição. 

B) citação. 

C) enumeração. 

D) explicação. 
 
 
 

Questão 5 

No terceiro parágrafo do texto, o segundo e o quinto períodos mantêm, entre si, quanto ao 
sentido, uma relação de 
 
A) causalidade. 

B) comparação. 

C) concessão. 

D) condicionalidade. 
 
 
 

Questão 6 

“Investindo em reflorestamento, os chineses agem de forma pragmática.” (linha 20) 
 
A palavra sublinhada pode, nessa frase, ser adequadamente substituída por 
 
A) incompleta. 

B) prática. 

C) superficial. 

D) vulgar. 
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Questão 7 

“O final dessa equação é surreal para os padrões brasileiros.” (linhas 24-25) 
 
É adequado entender, por essa frase, que o resultado final da equação proposta no texto 
 
A) está fora da realidade brasileira. 

B) colabora com a realidade brasileira. 

C) critica a atitude dos brasileiros. 

D) subestima as possibilidades dos brasileiros. 
 
 
 

Questão 8 

“[...] são fortes, mas nem sempre suficientes para que algo seja feito.” (linhas 6-7) 
 
A forma verbal sublinhada nessa frase está conjugada 
 
A) na 1a pessoa do singular. 

B) na voz passiva. 

C) no modo indicativo. 

D) no tempo imperfeito. 
 
 
 

Questão 9 

“[...] dinheiro não dá em árvore, mas árvore dá dinheiro.” (linhas 7-8) 
 
A conjunção sublinhada nessa frase confere à oração que introduz um sentido de 
 
A) concessão. 

B) conclusão. 

C) condição. 

D) oposição. 
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Questão 10 

“[...] o governo Chinês paga US$ 450 aos fazendeiros por hectare reflorestado.” (linhas 
10-11) 
 
A expressão sublinhada nessa frase pode ser adequadamente analisada como 
 
A) objeto direto. 

B) objeto indireto. 

C) sujeito. 

D) vocativo. 
 
 
 

Questão 11 

“O reflorestamento mantém o curso do rio estável e as árvores, sozinhas, aumentam a 
quantidade de chuva [...] ” (linhas 14-15)      
 
Das palavras acentuadas nessa frase pode-se afirmar que  
 
A) apenas uma palavra é proparoxítona. 

B) duas palavras são paroxítonas. 

C) três palavras são oxítonas. 

D) três palavras são paroxítonas.  
 
 
 

Questão 12 

“O que isso tem a ver com o dinheiro?” (linhas 16-17) 
 
O pronome sublinhado nessa frase pode ser adequadamente analisado como 
 
A) demonstrativo. 

B) pessoal reto. 

C) pessoal oblíquo. 

D) possessivo. 
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Questão 13 

“Investindo em reflorestamento, os chineses agem de forma pragmática.” (linhas 20)      
 
A oração sublinhada tem, nessa frase, um sentido de 
 
A) consequência. 

B) lugar. 

C) modo. 

D) quantidade. 
 
 
 

Questão 14 

“A água alimenta turbinas das hidrelétricas distribuídas pelo rio [...]” (linha 17)     
 
A expressão sublinhada pode, nessa frase, ser corretamente analisada como 
 
A) adjunto adverbial de lugar. 

B) adjunto adverbial de modo. 

C) agente da passiva. 

D) objeto direto preposicionado. 
 
 
 

Questão 15 

A China, nação que mais polui e [...], tem índice de desmatamento zero.” (linhas 25-26) 
 
A expressão sublinhada tem, nessa frase, uma função de 
 
A) adjunto adnominal. 

B) aposto 

C) predicado. 

D) predicativo. 
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Questão 16 

“[...] eles plantam mais árvores do que derrubam.” (linha 27) 
 
As palavras sublinhadas indicam que essa frase está construída a partir de uma estrutura 
 
A) adversativa. 

B) alternativa. 

C) comparativa. 

D) consecutiva. 
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 Conhecimentos Gerais 
 
 

Questão 17 

“A criminalidade é uma das formas preferenciais para a violência mostrar cotidianamente 
sua cara. [...]” (SCHILLING, 201, p.61) 

 
Dado o grande número de jovens envolvidos nos fatos criminosos, há setores propondo 
penas mais rigorosas como a diminuição da maioridade penal para 
 
A) 14 anos. 

B) 16 anos. 

C) 15 anos. 

D) 17 anos.  
 
 

Questão 18 

“A flexibilização da legislação trabalhista, colocada em prática nestes tempos de poucos 
empregos, muda as relações, vínculos e responsabilidades entre patrões e empregados”. 

   (GARCIA, 2009, p. 49)   

 
NÃO é considerado(a) uma consequência da flexibilização da legislação trabalhista 
 
A) o direito a férias e décimo terceiro salário. 

B) a estabilidade. 

C) a falta de trabalho fixo. 

D) a oferta crescente de trabalho sem vínculo empregatício. 
 
 

Questão 19 

Assinale a alternativa que completa incorretamente a seguinte afirmativa. 
 

Somos todos responsáveis pelo ambiente onde vivemos e onde viverão as gerações 
futuras porque 

 
A) a Terra tem limites, ou seja, seus recursos não se esgotam. 

B) há muitas leis protegendo o ambiente e precisamos fazer com que sejam respeitadas. 

C) há previsões catastróficas sobre a resposta da natureza à intervenção humana. 

D) temos capacidade de pensar e planejar uma mudança de atitude. 
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Questão 20 

“A construção da Usina Hidrelétrica de ________________ pelo Brasil e Paraguai, criou 

sérios problemas ambientais, econômicos e geopolíticos, envolvendo ainda a Argentina e 

o Uruguai”. (REIGOTA, 2007, p.53) 

                                              
Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna acima. 
 
A) Belo Monte. 

B) Itaipu. 

C) Jirau. 

D) Tucuruí. 
 
 

Questão 21 

Considerando o que dispõe a Constituição do Estado de Minas Gerais em relação à 
Segurança do Cidadão e da Sociedade, assinale com V as afirmativas verdadeiras e com 
F as falsas. 
 
(    ) Valorização dos direitos individuais e coletivos. 

(    ) Valorização dos princípios éticos e das práticas da sociabilidade. 

(    ) Preservação da ordem pública. 

(    ) Desestímulo ao desenvolvimento da consciência individual e coletiva. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência de letras CORRETA. 
 
A) (F) (V) (V) (F) 

B) (V) (F) (F) (V) 

C) (V) (V) (V) (F) 

D) (F) (F) (V) (V) 
 
 

Questão 22 

Em relação às crianças e aos adolescentes, segundo o que dispõe o art. 222 da 
Constituição do Estado de Minas Gerais, é dever do Estado promover ações que visem 
assegurar-lhes, com prioridade, entre outros, os seguintes direitos, EXCETO  
 
A) direito à convivência familiar. 

B) direito a formas de negligência. 

C) direito à educação. 

D) direito à saúde. 
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Questão 23 

“Se os homens elaboram leis para organizar a sociedade em que vivem e para dar 
parâmetros às suas ações e às formas de julgá-las, essas leis servem para definir como 
os homens devem se comportar em sociedade”. (SHILLING, 2010, p.26) 

 
São considerados crimes comuns, EXCETO 
 
A) crime organizado. 

B) furtos. 

C) homicídios. 

D) roubos. 
 
 

Questão 24 

De acordo com o art. 4 da Constituição do Estado de Minas Gerais, analise as seguintes 
afirmativas. 
 
I. Todos têm direito de requerer e obter informação sobre o projeto do Poder Público. 

II. Um dos requisitos de validade nos processos administrativos é a defesa ampla. 

III. O agente público, que no exercício de suas atribuições violar direito constitucional do 
cidadão, é passível de punição. 

A análise permite concluir que estão CORRETAS  
 
A) apenas as afirmativas I e III. 

B) apenas as afirmativas I e II. 

C) apenas as afirmativas II e III. 

D) todas as afirmativas. 
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 Noções de Informática 

 
 

Questão 25 

Assinale a alternativa que apresenta um nome de domínio de uma instituição de ensino. 
 
A) www.xyz.edu.br 

B) www.zyx.com.br 

C) www.yxz.gov.br 

D) www.xzy.org.br 
 
 
 

Questão 26 

Analise as seguintes afirmativas relativas à navegação na Web. 
 
I. Spam é um software usado para impedir o recebimento de emails indesejados. 

II. A criptografia é uma das técnicas mais usadas para proteger os dados que circulam 
pela Web. 

III. O Google Chrome e o Safari são browsers para navegação na Web. 
 
A partir dessa análise, é possível concluir que estão CORRETAS 
 
A) apenas as afirmativas I e II. 

B) apenas as afirmativas I e III. 

C) apenas as afirmativas II e III. 

D) as três afirmativas. 
 
 
 

Questão 27 

Para somar os conteúdos das células A1, A2, A3 e A4 em uma planilha do MS Excel é 
preciso digitar 
 
A) a fórmula entre parênteses. 

B) um sinal de igual antes da equação ou da fórmula. 

C) o caracter „%‟ antes da equação ou da fórmula. 

D) o caracter „#‟ antes da equação ou da fórmula. 
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Questão 28 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta de comandos no Word 97-2003, 
a ser utilizada para inserir numeração de páginas, automaticamente, em um documento. 
 
A) Selecionar o menu Ferramentas, em seguida, selecionar configurar página e 

selecionar numeração de página. 

B) Selecionar o menu Formatar, em seguida, selecionar cabeçalho e rodapé. 

C) Selecionar o menu Arquivo, em seguida, selecionar a opção numeração de página. 

D) Selecionar o menu Exibir, em seguida, selecionar a opção cabeçalho e rodapé e 
selecionar a opção Inserir numeração de página. 

 
 

Questão 29 

Numere a COLUNA II de acordo com a COLUNA I associando corretamente as teclas de 
atalho às suas funções do MS Word. 
 
     COLUNA I                          COLUNA II 

1. <Ctrl> + <C> (    ) Colar 

2. <Ctrl> + <V> (    ) Copiar 

3. <Ctrl> + <X> (    ) Recortar 
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência de números CORRETA. 
 
A) (1) (3) (2) 

B) (2) (1) (3) 

C) (2) (3) (1) 

D) (3) (1) (2) 
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  Legislação  

 
 

Questão 30 

Sobre a fiscalização externa do Município, é CORRETO afirmar que 
  
A) Os Tribunais de Contas dos Estados não exercem fiscalização dos Municípios, sua 

atuação é limitada ao âmbito da administração pública estadual.  

B) Qualquer contribuinte pode examinar, apreciar e questionar as contas dos Municípios.  

C) O parecer prévio emitido pelo órgão competente sobre as contas que o Prefeito deve 
prestar anualmente só deixará de prevalecer por decisão de maioria absoluta dos 
membros da Câmara de Vereadores.  

D) Apenas o Município com mais de cem mil habitantes pode criar Tribunais, Conselhos 
ou órgãos de Contas Municipais.  

 
 
 

Questão 31 

Um vereador do Município de Oliveira pretende que seja criada Comissão Especial de 
Inquérito para apuração de determinado fato.  
 
Na hipótese, assinale a afirmativa CORRETA.  
 
A) O requerimento do vereador é suficiente para a criação da comissão, desde que o 

fato a ser investigado seja determinado.  

B) A pretensão não poderá ser atendida porque só a Câmara, o Senado ou as duas 
casas conjuntamente têm competência para a criação de comissão de inquérito.  

C) A criação da comissão dependerá de requerimento de um terço dos vereadores com 
assento à Câmara, ouvido o Plenário.  

D) Se criada, a comissão não terá prazo certo de duração, devendo realizar seus 
trabalhos até o término da apuração.  
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Questão 32 

Sobre a contratação temporária de pessoal para atendimento de situação excepcional de 
interesse público no Município de Oliveira, assinale a afirmativa CORRETA. 
  
A) A contratação deverá recair, preferencialmente, sobre candidatos aprovados em 

concurso público, observada a ordem de classificação.  

B) A vinculação do contratado temporário dar-se-á mediante a ocupação de cargo de 
confiança de designação precária.  

C) A contratação temporária não poderá, em qualquer caso, exceder a seis meses 
improrrogáveis.  

D) É vedada a contratação temporária para o desempenho de atividade para a qual haja 
cargo público criado.  

 
 
 

Questão 33 

Suponha que o Prefeito do Município de Oliveira pretenda consultar diretamente a 
população sobre a decisão de proibir o uso de outdoors no Município.  
 
Na hipótese, é CORRETO afirmar 
  
A) que a consulta popular não poderá ser feita, porque invade a competência do Poder 

Legislativo.  

B) que, preenchidos os requisitos de convocação, a consulta será realizada pela Justiça 
Eleitoral.  

C) que a consulta só poderá ser realizada no ano em curso, se nenhuma outra tiver sido 
realizada no mesmo ano.  

D) que a consulta popular não poderá ser realizada nos quatro meses que antecedem as 
eleições, para qualquer nível de governo.  
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Questão 34 

Sobre a lotação dos cargos das carreiras dos profissionais de Educação Infantil e do 
Ensino Fundamental do Município de Oliveira, é CORRETO afirmar que 
 
A) deve ser definida em lei.  

B) a mudança de lotação de cargos e a transferência de servidores entre as unidades 
escolares do Poder Executivo pode se dar de uma para outra carreira, desde que 
observado o interesse público.  

C) a transferência do servidor entre unidades escolares do Poder Executivo fica 
condicionada à existência de vaga na unidade escolar almejada pelo servidor ou na 
pretendida pela Administração para transferi-Io.  

D) é vedada, em qualquer caso, a cessão de servidor das carreiras de Educação Infantil 
e Ensino Fundamental, para secretaria, órgão ou entidade, nos quais não exista a 
carreira à qual pertence o servidor.  

 
 
 

Questão 35 

Podem apresentar proposta de emenda à Lei Orgânica do Município de Oliveira, 
EXCETO 
 
A) os eleitores inscritos no Município, mediante iniciativa popular.  

B) qualquer comissão da Câmara Municipal.  

C) o prefeito.  

D) um terço, no mínimo, dos membros da Câmara Municipal.  
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Questão 36 

Os sistemas de ensino e as escolas assegurarão adequadas condições de trabalho aos 
seus profissionais e o provimento de insumos, de acordo com os padrões de qualidade 
referidos no inciso IX do art. 4o da Lei n. 9.394/96, com vistas à criação de um ambiente 
propício à aprendizagem, com base 
 
I. no trabalho compartilhado e no compromisso individual e coletivo dos professores e 

demais profissionais da escola com a aprendizagem dos alunos. 

II. no atendimento às necessidades específicas da aprendizagem de cada um, mediante 
abordagens apropriadas. 

III. na utilização dos recursos disponíveis na escola e nos espaços sociais e culturais do 
entorno. 

IV. no cultivo do diálogo e de relações de parceria com as famílias e comunidade. 
 
Completam corretamente o enunciado acima  
 
A) apenas a afirmativa I. 

B) apenas as afirmativas I e II. 

C) apenas as afirmativas III e IV. 

D) todas as afirmativas. 
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Questão 37 

A matrícula e carga horária no Ensino Fundamental com duração de 9 (nove) anos, nos 
termos da Lei n. 11.274/06 e da Resolução CNE n. 7/2010, abrange a população na faixa 
etária dos 6 (seis) aos 14 (quatorze) anos de idade e se estende, também, a todos os 
que, na idade própria, não tiveram condições de frequentá-lo. 
 
Considerando o trecho acima, analise as seguintes afirmativas e assinale com V as 
verdadeiras e com F as falsas. 
 
(    ) É obrigatória a matrícula no Ensino Fundamental de crianças com 6 (seis) anos 

completos ou a completar até o dia 31 de março do ano em que ocorrer a matrícula. 

(    ) As crianças que completam 6 (seis) anos após o dia 31 de março do ano em que 
ocorrerá a matrícula deverão ser matriculadas na Educação Infantil (Pré-Escola). 

(    ) A carga horária mínima anual no Ensino Fundamental regular será de                     
800 (oitocentas) horas relógio. 

(    ) Deverá haver, pelo menos 250 (duzentos e cinquenta) dias de efetivo trabalho 
escolar e pelo menos 5 (cinco) horas diárias. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência de letras CORRETA. 
 
A) (V) (V) (F) (F) 

B) (F) (V) (V) (F) 

C) (V) (F) (V) (V) 

D) (V) (V) (V) (F) 
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Questão 38 

A avaliação dos alunos a ser realizada pelos professores e pela escola como parte 
integrante da proposta curricular é redimensionadora da ação pedagógica e deve: 
 
I. ser contínua, cumulativa e diagnóstica, isto é, ocorrer ao longo do período letivo, no 

momento em que a dificuldade é detectada. 

II. identificar potencialidades e dificuldades de aprendizagem durante a abordagem dos 
conteúdos curriculares. 

III. criar condições de recuperação de modo imediato para sanar dificuldades e 
redirecionar o trabalho docente. 

IV. assegurar tempos e espaços para que os alunos com menor aproveitamento tenham 
condições de ser devidamente atendidos ao longo do ano letivo. 

 
Completam corretamente o enunciado acima 
 
A) apenas os itens I, II e IV. 

B) apenas os itens III e IV. 

C) apenas os itens I, II e III. 

D) todos os itens. 
 
 

Questão 39 

O aluno X, do 5o ano do Ensino Fundamental escreveu uma carta que foi divulgada em 
alguns periódicos. Na carta ele registra sua angústia ao ser reprovado pela terceira vez, 
devido a falhas em ortografia, ameaça abandonar a escola porque as repetências não 
resolveram sua dificuldade e solicita que sejam levadas as dificuldades para serem 
resolvidas no 6o ano.   
 
A escola para garantir motivação e melhoria de desempenho do aluno poderá adotar os 
seguintes procedimentos, EXCETO 
 
A) fazer com que o aluno repita o quinto ano para sanar as dificuldades diagnosticadas. 

B) promover o aluno ao sexto ano quando as dificuldades deverão ser resolvidas, nas 
aulas de Português. 

C) usar o recurso da progressão continuada para sanar as dificuldades não resolvidas no 
quinto ano. 

D) oferecer atividades específicas para sanar as dificuldades nas aulas de Português da 
etapa seguinte. 
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Questão 40 

A Resolução n. 7/2010 do Conselho Nacional de Educação dispõe, entre outros, que “a 

educação de qualidade, como direito fundamental é, antes de tudo, relevante, pertinente e 

equitativa.” 

 

Associe esses princípios às suas características, numerando a COLUNA II de acordo com 

a COLUNA I. 

 

   COLUNA I                                                               COLUNA II 

1. Relevante 

2. Pertinente 

3. Equitativa 
 

(    ) refere-se ao atendimento às necessidades e características 
dos estudantes com diferentes capacidades e interesses. 

(    ) busca tratar de forma diferenciada o que se apresenta como 
desigual no ponto de partida, para assegurar a todos, a 
igualdade de direito à educação. 

(    ) trata da promoção de aprendizagens significativas e coerentes 
com exigências sociais e desenvolvimento pessoal. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência de números CORRETA.  
 
A) (2) (1) (3) 

B) (2) (3) (1) 

C) (3) (1) (2) 

D) (1) (2) (3) 
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FOLHA DE RESPOSTAS 

(RASCUNHO) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AO TRANSFERIR ESSAS MARCAÇÕES PARA A FOLHA DE 
RESPOSTAS, OBSERVE AS INSTRUÇÕES ESPECÍFICAS 
DADAS NA CAPA DA PROVA. 
 
USE CANETA ESFEROGRÁFICA AZUL OU PRETA. 

 

  

  

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 

12 

13 

14 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

38 

39 

40 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 

A          B          C          D 



23                                                                         201 

 

 

 

 

A
T

E
N

Ç
Ã

O
: 

A
G

U
A

R
D

E
 A

U
T

O
R

IZ
A

Ç
Ã

O
 

P
A

R
A

 V
IR

A
R

 O
 C

A
D

E
R

N
O

 D
E

 P
R

O
V

A
. 




